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Модернизация российского образования направлена на создание благоприятных для здоровья учащихся условий обучения и воспитания.
 Данная Программа направлена на стремление развития и укрепления здоровья детей, развитии их личностных качеств, в процессе социально значимой деятельности. Главной задачей социально-значимой деятельности в школе является обеспечение социальной адаптации несовершеннолетних в школьной и социальной среде в каникулярное время. 
Летняя социально-значимая деятельность организуется путем привлечения обучающихся с 1 по 10 классы. Обучающиеся привлекаются к участию в социально–значимой деятельности на добровольной основе, по личному заявлению – согласию родителей (законных представителей). 
Летние каникулы - самая лучшая и незабываемая пора для развития творческих способностей и совершенствования возможностей ребенка, вовлечения детей в новые социальные связи, удовлетворения индивидуальных интересов и потребностей. 
Летние каникулы - это период, когда дети могут «сделать свою жизнь» полной интересных знакомств, полезных увлечений и занятий, могут научиться петь, танцевать, играть, с пользой провести свободное время. Именно такие возможности для каждого ребенка открывают детские оздоровительные лагеря. 
Лето - наилучшая пора для общения с природой, постоянная смена впечатлений, встреча с неизвестными, подчас экзотическими уголками природы.
 Это время, когда дети имеют возможность снять психологическое напряжение, накопившееся за год, внимательно посмотреть вокруг себя и увидеть, что удивительное рядом. Ну, где ещѐ школьник почувствует себя раскрепощѐнным, свободным, независимым как не в период летних каникул, на школьных площадках, в лагерях?!
 Тут не надо бояться, что тебя вызовут к доске, снова плохую отметку поставят, потребуют дневник, а потом дома – родительская разборка. 
Действительно, нигде так не раскрывается ребѐнок, как в играх. Здесь, кроме удовлетворения личных интересов, ребѐнок сам не подозревая, развивает свои физические и моральные качества, учится дружить, сопереживать, идти на помощь без оглядки, учиться побеждать и проигрывать. Нужно только правильно его настроить, не отталкивать, не отворачиваться от него, как неперспективного.
