Анализ работы заместителя директора по безопасности

МКОУ «Краснооктябрьская СОШ им. Р. Гамзатова»

по результатам деятельности в 2020-2021учебном году.




· современных условиях обеспечение безопасности образовательного учреждения является неотъемлемой частью его деятельности. Это обусловлено, в первую очередь, тем, что за последние годы произошло качественное изменение опасностей, связанных с обострением криминогенной обстановки в стране, возрастанием числа межнациональных

· региональных конфликтов и актов терроризма, экологическими проблемами. Сохраняется на высоком уровне количество техногенных аварий и катастроф, высока опасность стихийных бедствий.

Определено понятие комплексной безопасности МКОУ «Краснооктябрьская СОШ им. Р. Гамзатова», под которой понимается состояние защищенности образовательного учреждения от реальных и прогнозируемых угроз социального, техногенного и природного характера, обеспечивающее его безопасное функционирование.Антитеррористическая защищенность образовательного учреждения определяется Федеральным законом № 35 «О противодействии терроризму».
Комплексная безопасность образовательного учреждения включает все виды безопасности, содержащиеся в Федеральном законе № 184 «О техническом регулировании» и в первую очередь: пожарную безопасность, электрическую безопасность, взрывобезопасность, безопасность, связанную с техническим состоянием среды обитания.

ЦЕЛИ:

· Обеспечение комплексной безопасности учащихся и сотрудников школы во время их учебной и трудовой деятельности:

· защита здоровья и сохранение жизни;

· соблюдение техники безопасности учащимися, педагогами и работниками школы.

ЗАДАЧИ:

Реализация государственной политики и требований законодательных и иных нормативных правовых актов в области обеспечения безопасности образовательного учреждения, направленных на защиту здоровья и

сохранение жизни обучающихся и работников во время их трудовой и учебной деятельности от возможных террористических актов, пожаров, аварий и других опасностей, включая решение следующих вопросов:

	приведение противопожарного оборудования школы в соответствие государственным нормам пожарной безопасности, средствами защиты и пожаротушения, организация их закупок, монтажа

и сервисного обслуживания;

· назначение  ответственных  за  проведение  всего  комплекса  работ  по

организации безопасности школы, координации деятельности её участников и контроля за выполнением намеченных мероприятий;

· обследование технического состояния зданий, помещений, инженерных систем в школе, их паспортизация, оценка антитеррористической защищенности, пожарной, электрической безопасности и разработка рекомендаций по её повышению до требований существующих норм и правил;

· анализ состояния и разработка предложений по развитию и совершенствованию нормативной и методической документации по обеспечению безопасности школы;

· создание единой информационной среды по проблеме безопасности образовательного учреждения;

· организация обучения и периодической переподготовки кадров, ответственных за безопасность школы;

· обеспечение выполнения правовых актов и нормативно-технических документов по созданию здоровых и безопасных условий труда в образовательном процессе;

· организация и проведение профилактической работы по предупреждению травматизма на занятиях и внеурочное время;


· проведение своевременного и качественного инструктажа обучающихся и работников по вопросам антитеррористической защищенности, гражданской обороне и защиты от ЧС (ГО и ЧС).

· целях обеспечения комплексной безопасности в МКОУ «Краснооктябрьская СОШ им. Р. Гамзатова» в 2020-2021 учебном году проведены следующие мероприятия:

Мероприятия по охране образовательного учреждения

Одним из важнейших направлений деятельности администрации школы пообеспечению является организация охраны сооружений и территории образовательного учреждения, с целью защиты обучающихся и персонала от преступлений против личности и имущества.
Понятие «охрана образовательного учреждения» включает в себя:
· вопросы обеспечения пропускного режима на территорию и в здание школы;
· инженерно-техническое оснащение охранной деятельности по обеспечению безопасности образовательного учреждения.

· целях обеспечения надежной охраны здания, помещений и имущества,

безопасного функционирования образовательного учреждения, своевременного обнаружения и предотвращения опасных проявлений и ситуаций, поддержания порядка и реализации мер по защите персонала и обучающихся в период их нахождения на территории в здании школы и упорядочения работы ОУ, был издан приказ «Об организации охраны, пропускного и внутриобъектового режимов работы в здании и на территории МКОУ «Краснооктябрьская СОШ им. Р. Гамзатова» в 2020/2021 учебном году».
· вестибюле школе размещен пост охраны, кабинет директора оборудован монитором, на который поступают сигналы с камер видеонаблюдения.

Пропускной режим в здание школы контролируется дежурным администратором ,гардеробщицей и сторожами  .

При входе утром в школу ежедневно дежурит администратор, классный руководитель дежурного класса, и зам.директора по безопасности.

Родители учащихся пропускаются в здание школы в указанное время на переменах, после занятий или по приглашению учителей. Приглашения регистрируются в журнале, который хранится у гардеробщицы.

Учащиеся школы не могут покинуть здание во время учебного процесса без особого разрешения классного руководителя или дежурного администратора.

Запрещен вход в школу любых посетителей, если они отказываются предъявить документы удостоверяющие личность и объяснить цель посещения. Все посетители регистрируются  в «Журнале

регистрации посетителей образовательного учреждения» с указанием реквизитов документа, удостоверяющего личность посетителя и цели прихода.

Проезд технических средств и транспорта для осуществления питания и вывоза мусора, завоз материальных средств и продуктов осуществляется под

строгим контролем заместителя АХЧ.
Здание школы оснащено:

· тревожной кнопкой вызова вневедомственной охраны.
· системой противопожарной сигнализации;
· системой видеонаблюдения в коридорах школы.

Практические мероприятия по предотвращению актов терроризма в образовательном учреждении и на его территории:

-подсобные помещения содержатся в порядке;

· запасные выходы закрыты. Ключи от запасных выходов хранятся у заместителя директора по АХЧ;

· дежурный администратор выдает ключи от учебных помещений педагогам и контролирует сдачу ключей после окончания занятий;

· постоянный состав ОУ прибывают на свои рабочие места за 10-15 минут до начала занятий с целью проверки их на предмет наличия посторонних и подозрительных предметов; -ежедневно заместитель директора по  безопасности проверяет

территориюшколы	напредметбезопасности;

· проведено 4 тренировочных эвакуаций: «Действия работников и обучающихся при получении сообщения о эвакуации», «Организация и проведение эвакуации учащихся и работников при угрозе ЧС

террористическогохарактера»;

· разработан план эвакуации на случай поступления угрозы взрыва, возникновения ЧС. К плану эвакуации разработаны инструкции персоналу,

администрации	и	учителям	на	случай	угрозывзрыва.
-	ежедневно	совместно	с	сотрудниками	диспетчерского	пульта
вневедомственной охраны проверяется работоспособность кнопки тревожнойсигнализации;

· разработаны инструкции: «Действия сотрудников и учащихся при обнаружении предмета, похожего на взрывное устройство», «Действия сотрудников и учащихся при поступлении угрозы террористического акта по

телефону», «Действия сотрудников и учащихся при поступлении угрозы террористического акта в письменном виде», «Правила поведения при захвате террористами заложников», «Рекомендации должностному лицу по предотвращению террористических актов», «Рекомендации должностному лицу при получении угрозы о взрыве», «Рекомендации должностному лицу при обнаружении предмета, похожего на взрывоопасный», «Инструкция по ведению телефонного разговора при угрозе взрыва»;
· сотрудники правоохранительных органов проводили осмотры помещений и территории школы перед проведением массовых мероприятий ( «День знаний», Новогодний праздник и др.);

· учащимися основной и старшей школы просмотрены учебные фильмы МЧС России «Как вести себя при возникновении теракта», «Как действовать при взрыве», «Как уберечься при теракте на транспорте»; «Терроризм: как не стать его жертвой», « Хроника террора», «Правила поведения на объектах железнодорожного транспорта», «Правила поведения на льду»;

· учащимися старшей школы просмотрен документальный фильм «Как вербуют террористы»;

· учащимися начальной школы просмотрены мультипликационные учебные фильмы по правилам поведения на льду;

Взаимодействие образовательного учреждения по вопросам безопасности с правоохранительными органами :

· При проведении массовых мероприятий пост охраны усиливался сотрудниками ОВД, и администрацией школы, при необходимости.



Мероприятия по пожарной безопасности:

1. Разработаны и утверждены следующие документы по пожарной безопасности:

а) планы эвакуации , инструкции к планам эвакуации при возникновении пожара:
б) приказы:

-«Об установлении противопожарного режима в МКОУ «Краснооктябрьская СОШ им. Р. Гамзатова» в 2020-2021 учебном году»;

-« О назначении должностных лиц, ответственных за пожарную безопасность»;

· «Об утверждении добровольной пожарной дружины»;

2. Ежемесячно, проверялись запасные выходы, пути эвакуации

3. Соответственно графику, проверялась система АПС.

4. В декабрепроведена проверка исправности средств пожаротушения(огнетушители).

5. Проведено 4 учебных эвакуаций детей и персонала на случай возникновения пожара.

6. Перед проведением массовых мероприятий проводилась проверка противопожарного состояния школы.

7. Перед новогодними праздниками проводилась проверка противопожарного состояния школы сотрудниками пожарной охраны.

8. Проведён первичный и повторный инструктажи детей по мерам пожарной безопасности (сентябрь, январь).

9. Проведены плановые инструктажи (сентябрь) и повторный инструктаж (январь) с педагогическими сотрудниками школы.

10. Проведены: плановые инструктажи (сентябрь), повторные инструктажи ( январь, апрель) с вспомогательным персоналом.

11. С вновь прибывшими сотрудниками проводится вводный инструктаж по ПБ по мере необходимости,

12. На первом этаже имеется стенд по правилам пожарной безопасности.
13. С учащимися школы просмотрены учебные фильмы «Правила поведения при пожаре в школе», «Правила пожарной безопасности», «Эвакуация из школы при пожаре», «Огнетушители: принцип работы и метод использования», «Азбука пожарной безопасности», «Правила пожарной

безопасности и поведение при пожаре»,	серия мультфильмов «Правила
поведения детей при пожаре».

Необходимые мероприятия по улучшению пожарной безопасности:

-продолжить сотрудничество с представителями «Школы пожарной безопасности» в целях более качественной организации мероприятий по обучению правилам пожарной безопасности.

Мероприятия по электробезопасности:

· МКОУ «Краснооктябрьская СОШ им. Р. Гамзатова» издан приказ: «О порядке использования и эксплуатации электронагревательных приборов», на основании которого запрещено:

· применение электронагревательных приборов в местах, где их применение не предусмотрено производственной необходимостью,

· применение электрических приборов с открытыми спиралями,

· использование приборов кустарного изготовления или несоответствующих требованиям действующих Правил и Стандартов.

Проводилась проверка мест установки и технического состояния электронагревательных приборов, а также соответствие их защиты требованиям правил устройства электроустановок (ПУЭ).

Составлена и утверждена инструкция «О мерах электробезопасности в здании МКОУ «Краснооктябрьская СОШ им. Р. Гамзатова»»

Электрощитовая школы, электрощиты освещения на этажах, электрическое

оборудование в помещениях школы проверялись на соответствие требованиям электробезопасности – заместителем по АХЧ совместно сотрудниками электросети . Электрощитовая закрыта на замки .

Проводятся инструктажи по электробезопасности два раза в год с педагогическими сотрудниками школы.

Мероприятия по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма:

· в начале и конце учебного года, а так же перед каникулами, классные руководители 1 – 11 классов проводят инструктаж по правилам дорожного движения, правилам поведения во время каникул. Так же обязательный инструктаж проходят учащиеся школы перед поездками на соревнования, и другие общественные места;
· на 1-ом этаже размещен стенд по правилам дорожного движения;

· [bookmark: _GoBack]на родительских собраниях обсуждался вопрос о профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, с привлечением представителей ГИБДД;

· с учащимися в сентябре проводился месячник дорожной безопасности в рамках школы с использованием автогородка в начальной школе по следующей тематике:

1."Город безопасных дорог";
2. «Знай правила дорожного движения, как таблицу умножения»;

3. "Детям знать положено!"
4. «Азбука дороги – дорожные знаки.»
5. «Красный, желтый, зеленый»

· учащимися основной школы просмотрены учебные фильмы «Правила дорожного движения», «Обязанности пешеходов и пассажиров», «ПДД и велосипедисты»; «ПДД для школьников. Дорога в школу», «Учим правила дорожного движения»,

· учащиеся начальной школы просмотрели серию мультипликационных фильмов «Азбука безопасности на дорогах.», «Безопасность детей в
транспортном мире», «ПДД», «ПДД для детей», «Пешеходный переход», «Светофор»

Выводы:

Таким образом, в школе ведётся большая работа по созданию безопасных условий сохранения жизни и здоровья обучающихся и работников, а также материальных ценностей школы от возможных несчастных случаев, пожаров, аварий и других чрезвычайных ситуаций. Весь наш педагогический коллектив, конкретно каждый учитель на уроках и вне их является гарантом безопасности ребенка во время учебного процесса.

В следующем учебном периоде необходимо:

1. Продолжить работу по обеспечению безопасности, антитеррористической защищенности всех категорий сотрудников и обучающихся, по выполнению задач гражданской обороны, требований по обеспечению правопорядка и поддержанию общественной дисциплины;
2. Продолжить воспитательную и разъяснительную деятельность по вопросам выполнения требований общественной и личной безопасности, проявления бдительности ко всем фактам, создающим опасность для жизни, здоровья сотрудников и обучающихся.
3. Продолжить работу по планированию и проведению мероприятий

(занятий, тренировок) с преподавательским составом, обучающимися по действиям в случаях возникновения ЧС (ГО) в ОУ;
4. Продолжить проверку в ОУ первичных средств пожаротушения.
5. Привлекать для проведения занятий по правилам дорожного движения сотрудников отдела пропаганды ГИБДД г.




Зам. директора по безопасности	__________Р.И.Магомедов.
