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ПОЛОЖЕНИЕ

о круглогодичной внутри-школьной спартакиаде в 2016/17 учебном году.

1. Цели и задачи.
          Круглогодичная спартакиада школы проводится с целью пропаганды здорового образа жизни, олимпийского движения, физической культуры и спорта среди учащихся как средства всестороннего развития и воспитания подрастающего поколения.
          Основными задачами спартакиады являются: 
· активизация учебно-воспитательного процесса по физическому воспитанию;
· повышение оздоровительного эффекта от физкультурных занятий, укрепление здоровья учащихся;
· привитие навыков здорового образа жизни;
· повышение уровня профессионально-прикладной физической подготовленности учащихся, их умственной и физической работоспособности;
· содействие разносторонней физической подготовке учащихся;
· повышение уровня спортивной подготовки;
· развитие массовых видов спорта среди учащихся;
· смотр работы коллективов физической культуры (классов, параллелей);
· содействие приобщению родителей учащихся к активному физическому воспитанию своих детей.

2. Участники соревнований.
В спартакиаде школы принимают участие параллели классов.
Группа 1--- I-II классы;

Группа 2--- III-IV классы;

Группа 3--- V -VI классы;

Группа 4--- VII- VIII классы;

Группа 5--- IX - XI классы;

3. Организация соревнований.
          Организация и проведение соревнований спартакиады возлагается администрацию (куратора по физическому воспитанию), учителей физической культуры и физкультурный актив школы.
4. Время и место проведения.
          Внутри-школьная спартакиада проводится на базе школы в сроки установленные годовым календарным планом.

5. Система оценки результатов и условия зачета.

5.1.  Чемпион спартакиады среди классов определяется по наименьшей сумме мест набранных командами класса во всех видах программы спартакиады.

5.2.  Если команда класса не приняла участие в том или ином виде программы спартакиады ей присуждается последнее место исходя из общего количества классов в параллели.

5.3.  В случае равенства суммы мест команд у двух и более классов первенство определяется по наибольшему количеству первых, затем вторых и далее мест. Если и при этом не удастся расставить все классы по своим местам, вступает правило первенства того или иного класса исходя из лучших результатов команд класса в приоритетных видах соревнований:
5.3.1. смотру уровня физической подготовленности ;

5.3.2.  легкоатлетическому многоборью;

5.3.3.  легкоатлетическому кроссу.

6. Порядок и сроки подачи заявок.
6.1. Представитель команды - физорг класса, представляет в главную судейскую коллегию заявку на участие в соревнованиях по установленной форме.
6.2. Заявка предоставляется в главную судейскую коллегию за день до начала соревнований

7. Условия допуска к соревнованиям.

7.1. Команда не предоставившая заявку в сроки оговоренные Положением, к соревнованиям не допускается.

7.2. В соревнованиях спартакиады принимают участие все учащиеся основной и подготовительной (в разрешенных для них лечащим врачом видах) медицинских групп.
8. Программа соревнований.
8.1
Обязательные виды спорта:
1. Осенний или весенний легкоатлетический кросс                         I-XI классы;
2. Легкоатлетическое многоборье                                                      I-XI классы;
4. Комплекс «Защитник Отечества»                                                  IX-XI классы;
5. Лыжные гонки
I-XI классы;
6. Детские подвижные игры «Вас вызывает Спортландия!»           I-VIII классы;
7. Соревнования «Снежный снайпер»                                                V-VIII классы;
8. Летнее и зимнее многоборья ”Здоровье“;                                       I-XI классы;

Виды по выбору (2 вида)
9. Спортивные игры:
I-XI классы.
9.1. баскетбол, мини-футбол, волейбол (пионербол)                                                       
9.2. шахматы, шашки, настольный теннис, туризм.                                                     
9. Условия проведения.

9.1. Осенний (весенний) кросс

Состав команды класса все учащиеся основной и подготовительной (если есть допуск врача) медицинских групп. Характер соревнований лично-командный. Дистанции на основании таблицы Единой спортивной классификации Республики Дагестан. Командное первенство определяется по зачету 5 лучших результатов у мальчиков и 5 у девочек (учащиеся не принявшие участия в соревнованиях получают «0»).В случае равенства командных показателей первенство присуждается команде имеющей лучший результат у юношей, затем у девушек.
9.2. Легкоатлетическое многоборье

Состав команды класса все учащиеся основной и подготовительной (если есть допуск врача) медицинских групп. Характер соревнований лично-командный.
Виды многоборья на основании программы по физической культуре. Командное первенство определяется по зачету 5 лучших результатов у мальчиков и 5 у девочек (учащиеся не принявшие участия в одном из видов соревнований получают «0») по 60-бальной таблице очков смотра уровня физической подготовленности учащихся.

9.4. Комплекс «Защитник Отечества» проводится по действующему Положению о прикладном физкультурно-спортивном комплексе.
Состав команды класса все желающие учащиеся основной и подготовительной (если есть допуск врача) медицинских групп. Характер соревнований лично-командный. Дистанции на основании таблицы Единой . Командное первенство определяется по наибольшей сумме набранных баллов. В случае равенства командных показателей первенство присуждается команде имеющей лучший результат  у девочек
9.6. Детские подвижные игры «Вас вызывает Спортландия!».

Состав команды 8 человек (4 мальчика и 4 девочки) основной медицинской группы. Характер соревнований – командный. Лучший класс определяется по наименьшей сумме мест набранных командой в зачетных видах соревнований. 
9.7. Соревнования по биатлону, лыжным гонкам, пулевой стрельбе «Снежный снайпер».

Состав команды, характер соревнований, определение победителей согласно Республиканского положения.

9.8. Летнее и зимнее многоборья ”Здоровье“ проводится по действующему Положению.                                   
9.9.1. Футбол (мини-футбол)

Состав команды 12 человек (на основании допуска медработника). Характер соревнований – командный. Место определяется по наибольшей сумме очков. За победу начисляется – 3 очка, поражение – 0 очей, ничью – 1 очко, за неявку на игру – 0 очей. При равенстве очков у двух, трех и более команд преимущество получает команда, имеющая наибольшее количество побед в играх между этими командами. Если число побед равно, преимущество получает команда, имеющая лучшую разность забитых и пропущенных мячей в тех же играх.
9.9.2. Волейбол (пионербол)

Состав команды 10 человек (на основании допуска медработника). Характер соревнований – командный. Место определяется по наибольшей сумме очков. За победу начисляется – 2 очка, поражение – 1 очко,  за неявку на игру – 0 очей. При равенстве очков у двух, трех и более команд преимущество получает команда, имеющая наибольшее количество побед в играх между этими командами. Если число побед равно, преимущество получает команда, имеющая лучшую разность забитых и пропущенных мячей в тех же играх. Игры проводятся по действующим правилам. Место класса определяется по наименьшей сумме мест завоеванных командами юношей и девушек. При равенстве суммы мест преимущество получает класс у которого наиболее высокое место одной из команд. Далее по лучшему месту среди юношей.
9.9.3. Баскетбол (мини-баскетбол)

Состав команды 10 человек (на основании допуска медработника). Характер соревнований – командный. Место определяется по наибольшей сумме очков. За победу начисляется – 2 очка, поражение – 1 очко,  за неявку на игру – 0 очей. При равенстве очков у двух, трех и более команд преимущество получает команда, имеющая наибольшее количество побед в играх между этими командами. Если число побед равно, преимущество получает команда, имеющая лучшую разность забитых и пропущенных мячей в тех же играх. Игры проводятся по действующим правилам. Место класса определяется по наименьшей сумме мест завоеванных командами юношей и девушек. При равенстве суммы мест преимущество получает класс, у которого наиболее высокое место одной из команд. Далее по лучшему месту среди юношей.

9.9.4. Туристские соревнования

Состав команды 8 человек (6 юношей и 2 девушки) основной медицинской группы. Характер соревнований – командный. Лучший класс определяется по наименьшей сумме мест набранных командой в зачетных видах туристских соревнований. 
9.9.5. Шахматы, шашки.
Состав команды 2 человека (независимо от пола). Соревнования проводятся по круговой системе. За победу начисляется – 2 очка, поражение – 0 очей, ничью – 1 очко. Характер соревнований  лично- командный. 

9.9.6. Настольный теннис.

Состав команды 3 человека (2 мальчика и 1 девочка). Соревнования проводятся по круговой системе. За победу начисляется – 2 очка, поражение – 1 очко. Характер соревнований  лично- командный. 

10. Порядок награждения победителей.
Участники, занявшие 1-3-е места в личных соревнованиях, а также команды, занявшие 1-3-е места по спортивным играм, награждаются дипломами соответствующих степеней администрацией школы.

Команда, занявшая первое место в общекомандном зачете в своей параллели, награждается Грамотой школы.

Совет КФК.
